

ИСТОЧНИКИ ИНВЕСТИРОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

О.Г. Колесникова

Научный руководитель – *Т.А. Барановская*
Белорусский государственный университет транспорта

Особенность белорусской экономики состоит в том, что продукция белорусских производителей не соответствует мировому уровню либо по качеству, либо по затратам. Главной целью реформ, проводимых в этой области, является активная реконструкция и техническое перевооружение производственного потенциала с целью воспроизводства основных фондов, замена морально и физически устаревшего оборудования, освоение современных технологических процессов, позволяющих достичь в перспективе уровня высокоразвитых стран по производительности труда, материал-, энергоёмкости и качеству продукции. При открытой экономике и мировых ценах на сырьё достижение этих целей требует громадных инвестиций. Исследуя этот аспект, можно сделать вывод, что Беларусь в ближайшие годы должна инвестировать лишь для приведения основных фондов в нормальное состояние около 50 миллиардов USD (более двух ВВП). Только в этом случае она может занять достойное место на мировом рынке.

Шесть инвестиционных проектов имеют приоритетное значение. По ряду из них в настоящее время уже ведётся реализация, по другим осуществляется поиск инвесторов либо ведутся переговоры с потенциальными инвесторами. Успешно реализуются инвестиционные проекты технического перевооружения Минского автомобильного завода для создания мощностей по выпуску автомобильной техники, соответствующей нормам Евро-3, проект реконструкции и техперевооружения Белорусского автомобильного завода в рамках завершения освоения второго транша Чешского экспортного банка, проект организационно-технических мероприятий Минского моторного завода для освоения производства дизельных двигателей мощностью до 350 л.с. в целях их использования автомобильными заводами республики с 1 января 2006 года, а также двигателей для кормо- и зерноуборочной техники.

Важным источником пополнения инвестиционного потенциала экономики является кредитная политика государства. Кредитование реального сектора экономики необходимо осуществлять путём проведения политики низких ставок в части формирования системы льготного (дешёвого) кредитования приоритетных предприятий с целью минимизации их финансовых издержек, а также создания преимуществ в получении кредитов для инвестиций в оборудование.

Желательным фактором, позволяющим решить многие проблемы национальной экономики на ближайшую и среднесрочную перспективу, является существенное наращивание объёмов иностранных инвестиций.

Результаты фундаментальных исследований при условии их выполнения на мировом уровне способствуют привлечению иностранных инвестиций. Так, фундаментальные исследования в области лазерной физики позволили привлекать ежегодно для финансирования этих работ свыше 500 тысяч долларов иностранных инвестиций по линии различных международных программ и фондов.

В национальной экономике за последние годы произошли позитивные изменения. В Республике Беларусь зарегистрировано свыше 3,5 тысяч предприятий с иностранными инвестициями из 70 стран-инвесторов: США, Германии, Великобритании, Австрии, России, и других.

Литература

1. Абрамович А. Инвестиции для развития экономики Республики Беларусь // Вестник ВХС РБ. 2002. №8/1. с. 26-30.
2. Демидович И.И. О путях повышения конкурентоспособности продукции машиностроения на внутреннем и внешнем рынках. // Белорусская экономика: анализ, прогноз, регулирование. 2003. №6. с. 27-31.